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MOBILITĀTES DALĪBNIEKA DIENASGRĀMATA
Dalībnieka vārds, uzvārds : LAUMA MELNGAILE
Datums, diena: 23. februāris 2020.gads
Dienas tēma: PREZENTĀCIJAS PAR BĒRNUDĀRZIEM, IEPAZĪŠANĀS. 
Ko jaunu es šodien uzzināju? 

	1. DIENA

IEPAZĪŠĀNĀS AR KATRU ERASMUS + DALĪBNIEKU UN PREZENTĀCIJU VADĪŠĀNA KATRAM DALĪBNIEKAM PAR SAVU BĒRNUDĀRZU. RUNĀJAM PAR TO KĀ TIEK STRĀDĀTS KATRĀ NO BĒRNUDĀRZIEM, PAR AUDZINĀTĀJU UN ASISTENTU PIENĀKUMIEM UN SASNIEDZAMAJIEM MĒRĶIEM BĒRNU IKDIENĀ. TĀPAT ARĪ PAR DARBA LAIKIEM, PAR DOKUMENTĀCIJĀM, BĒRNU SKAITU GRUPĀS, VECUMPOSMIEM.
KAIMIŅVALSTIS ĻOTI ATŠĶIRĀS AR IZGLĪTĪBAS SISTĒMU, JO IR APVIENOTI VECUMI, GRUPĀ IR VIENS PEDAGOGS VAI  +ASISTENS. VECUMA IR DAŽĀDI, JO MĀMIŅU DEKRĒTS IR 3 MĒNEŠI, LĪDZ AR TO BĒRNU NO PĀRIS MĒNEŠU VECUMA JAU IEVIETO IZGLĪTĪBAS SISTĒMĀ. DARBA LAIKI IR DAŽĀDI, BET NEPĀRSNIEDZ PLSKT, 18.00. 

VIENĀ NO DĀRZIŅIEM BIJA TRĪS GRUPAS, KURĀS BĒRNI VAR DOTIES PĒC SAVAS INICIATĪVAS – DABASZINĀTNES ( eksperimenti ), VALODAS UN MATEMĀTIKAS

 (KONSTRUĒŠANA, BŪVNIECĪBA). TĀ VIŅI KATRU DIENU ROTĒ, DODOTIES PĒC SAVAS IZVĒLES KĀDĀ NO ŠĪM PRIEKŠMETU GRUPĀM, BET DOMA TĀDA, KA IR SAVA GRUPA UN SAVA AUDZINĀTĀJA. AUDZINĀTĀJA VEIC DOKUMENTĀCIJU, BET NE RAKSTISKU, KATRAM BĒRNAM IR MAPE, KURA SASTĀV NO VIŅA BILDĒM, DARBIŅIEM, KĀDIEM INTERESANTIEM TEKSTIEM, UTT, KAS GADA BEIGĀS TIEK
 ATDOTA VECĀKIEM. NODARBĪBAS NETIEK RĪKOTAS RĪTA APLĪ, BĒRNI VISAS DIENAS GARUMĀ DARBOJAS PATSTĀVĪGI - PĒTOT, KONSTRUĒJOT, BŪVĒJOT, DODOTIES DABĀ UN FIZIKI NODARBOJOTIES. GATAVOŠANA SKOLAI NETIEK ORGANIZĒTA, JO UZSVARS IR LIKTS UZ PAMATPRASMĒM UN BĒRNA LABSAJŪTU. VISOS BĒRNUDĀRZOS TIKA IZMANTOTI MONTESORĪ MAETIĀLI UN METODES PĒC KĀ STRĀDĀJA PAŠAS AUDZINĀTĀJAS BIJA AIZGŪTAS NO KATRAS MĀCĪBU FILOZOFIJAS - MONTESORĪ, VALDORFS UN REGGIO EMILIA. BIJA ĻOTI INTERESANTI UZZINĀT KĀ STRĀDĀ KATRA NO AUDZINĀTĀJĀM KAIMIŅOS.


Galvenā dienas atziņa:
	LATVIJAS IZGLĪTĪBAS SISTĒMA ĻOTI ATŠĶIRĀS NO CITĀM EIROPAS VALSTĪM AR TO, KA ĻOTI INTENSĪVI LIEK AKCENTU UZ BĒRNU MĀCĪŠANU SKOLAI, KAMĒR CITĀS EIROPAS VALSTĪS BĒRNUDĀRZOS BĒRNI APGŪST SVARĪGĀKĀS PAMATLIETAS, NEKĀDA MĀCĪŠĀNĀS SKOLAI! 


Datums, diena: 24. FEBRUĀRIS 
Dienas tēma: MONTESRĪ FILOZOFIJA 
Ko jaunu es šodien uzzināju? 

	2. DIENA

NODARBĪBAS SĀKUMĀ MARIJAS MONTESORI BIOGRĀFIJA UN VIŅAS PEDAGOĢISKĀ DARBĪBA.
MONTESORĪ MATERIĀLI IR BALSTĪTI UZ SAJŪTU UN MAŅU ATTĪSTĪBU UN VIDI, KURA IR IEKĀRTOTA TĀ, LAI DIDAKTISKIE MATERIĀLI BŪTU BAGĀTĪGI IZLIKTI UN BĒRNI TOS BRĪVI VAR IZMANTOT. 

GALVENAIS UZSVARS IR LIKTS UZ TO, KA BĒRNS DARBOJAS PATS, TĀ IZZINOT SEVI.
 SEKO GRUPU DARBS. TĒMA  - “GULĒŠANA MONTESORĪ DĀRZIŅĀ”. MUMS DALĪBNIEKIEM JĀIEJŪTĀS MONTESORĪ AUDZINĀTĀJAS LOMĀ UN JĀIZVEIDO GULĒŠANAS ZONA ATCEROTIES KRITĒRIJUS : 
1.VECUMA GRUPA

2.SKOLOTĀJAS IZVEIDOTAS AKTIVITĀTES PIRMS IEŠANAS GULĒT

3.GULĒŠANAS ZONAS IEKĀRTOŠANA

RUNĀJAM IZKLĀSTOT SAVAS IDEJAS. DISKUTĒJAM UN DALĀMIES VIEDOKĻOS PAR DARBĪBU MONTESORĪ IZGLĪTĪBAS IESTĀDĒ. 


Galvenā dienas atziņa:
	MONTESORI FILOZOFIJAI IR KĀ PLUSI, TĀ ARĪ DAUDZI MĪNUSI. PLUSI MANUPRĀT VARĒTI BŪT PIE IZSTRĀDĀTAJIEM MATERIĀLIEM. MĪNUSI PIE TĀ, KA BĒRNI PĀRLIEKU TIEK RADINĀTI PIE PATSTĀVĪBAS UN PIEAUGŠANAS, JO SKOLOTĀJA MONTESORI BRNUDĀRZĀ IR TIKAI VĒROTĀJS, NEIESAISTĀS BĒRNU IKDIENĀ UN NETIEK NODIBINĀTA CIEŠA SAIKNE. 


Datums, diena: 25. FEBRUĀRIS
Dienas tēma: VALDORFA FILOZOFIJA
Ko jaunu es šodien uzzināju? 

	3. DIENA

VALDORFA FILOZOFIJA TIEK BAKSTĪTA UZ BĒRNA GARĪGO PASAULI, JŪTĀM, SAIKNI AR DABU. VALDORFS MĀCĪBAS AIZLIEDZ IZMANTOT TEHNOLOĢIJAS, GŖĀMATAS, UN VISU KAS SAISTĀS AR INTELEKTUĀLU MĀCĪŠANOS. VALDORFS UZSVER, KA KATRS BĒRNS ATTĪSTĀS SAVĀ TEMPĀ, TĀPĒC BĒRNIEM TIEK DOTA BRĪVĪBA, PATSTĀVĪBA UN RADOŠUMS CAUR DABU. 
VALDORFS TĒMAS APGŪST MĒNEŠA GRIEZUMĀ, CAUR BRĪVU BĒRNA DARBĪBU MĀKSLĀ, MŪZIKĀ, LOMU SPĒLĒS, PRAKSTISKĀS DARBĪBĀS.

PRAKTISKĀ DARBĪBA. TĒMA “PŪĶI.” JĀIEJŪTAS VALDORFA SKOLOTĀJAS LOMĀ UN PĒC KRITĒRIJIEM JĀSASTĀDA DIENAS PLĀNS.

1.BRĪVAIS LAIKS
2.KONSTRUĒŠANA

3.ĒNU STĀSTI

4.PRAKTISKĀ DARBOŠANĀS – ĒST GATAVOŠANA

5.ĀRA AKTIVITĀTES


Galvenā dienas atziņa:
	BĒRNS UN SKOLOTĀJS IR CIEŠĀ KONTAKTĀ. SKOLOTĀJS DARBOJAS KOPĀ AR BĒRNU, IZZINA KATRA BĒRNA INTERESES. VEIDO MATERIĀLUS UN TĒMAS BALSTOTIES UZ BĒRNU INTERESĒM. BĒRNI DAUDZ LAIKA PAVADA DABĀ, IZZINOT UN PĒTOT, VIDE IR VEIDOTA, LAI ATMOSFĒRA BŪTU KĀ MĀJĀS. 


Datums, diena: 26. FEBRUĀRIS
Dienas tēma: EMILIO REGGIO FILOZOFIJA
Ko jaunu es šodien uzzināju? 

	4. DIENA
EMILIO REGGIO MĀCĪBA TIEK PAMATĀ BŪVĒTA UZ TO, KA BĒRNIEM IR TIESĪBAS UZ SAVU POTENCIĀLU UN VISS KĀ BĒRNI APGŪST UN IZZINA IR AR PROJEKTU PALĪDZĪBU, KURŠ ILGST TIK ILGI, CIK BĒRNAM IR VAJADZĪGS, LAI IEGŪTU VAJADZĪGĀS ZINĀŠANAS.
BĒRNS TIEK IEDROŠINĀTS IZTEIKT SAVAS DOMAS PAR VISU UN VISIEM. PROJEKTU LAIKĀ BĒRNS IR SPĒJĪGS PĒTĪT, VEIKT NOVĒROJUMUS, JAUTĀT, DISKUTĒT. SVARĪGA LIETA KO VĒL MĀCA ŠĪ FILOZOFIJA - IR CIEŅA PRET CITIEM BĒRNIEM, SKOLOTĀJIEM, ĢIMENI, UTT,. 
GRUPU DARBS, TĒMA – GAISA PŪĶIS. VIENA SKOLOTĀJA BIJA EMILIO REGGIO BĒRNUDĀRZA SKOLOTĀJA, 2 SKOLOTĀJAS BIJA BĒRNI. BIJA JĀVEIDO DISKUSIJA STARP SKOLOTĀJU UN BĒRNIEM PAR GAISA PŪĶIEM, KAS TIE IR, NO KĀ TAISĪTI, KĀ TIE VAR PACELTIES GAISĀ, KAS VAJADZĪGS, LAI TIE TURĒTOS GAISĀ, KĀ TOS PAGATAVOT. 


Galvenā dienas atziņa:
	SKOLOTĀJS IR NEPĀRTRAUKTĀ KONTAKTĀ AR BĒRNIEM, DABOJAS KOPĀ AR TIEM, BRĪVI IZMANTO TEHNOLOĢIJAS UN VISU PĀRĒJO, LAI BĒRNIEM PALĪDZĒTU IZPRAST UN ATRAS ATBILDES. 


Datums, diena: 27. FEBRUĀRIS
Dienas tēma: SERTIFIKĀTU IZDOŠĀNA, KOPSAVILKUMS PAR VISĀM FILOZOFIJĀM.
Ko jaunu es šodien uzzināju? 

	5. DIENA 
PĀRRUNĀJĀM VISAS FILOZOFIJAS, IZSAKOT SAVAS DOMAS UN PĀRDOMAS PAR KATRU NO ŠIEM MĀCĪBU MODEĻIEM. IEGUVU DAUDZ JAUNU IESPAIDU PAR PĀRĒJĀM BĒRNUDĀRZU SISTĒMĀM UN MĀCĪŠANAS MODEĻIEM. IEPAZINOS UN TURPINU UZTURĒT KONTAKTUS AR VISĀM ERASMUS+ DALĪBNIECĒM, KURAS MANU ANGĻU VALODU PADARA VĒL LABĀKU. 



Galvenā dienas atziņa:
	KATRA DIENA IR DOTA, LAI MĒS MĀCĪTOS NO JAUNA.
IR TIKAI JĀIZKĀPJ NO SAVA RĀMJA UN ATVĒRSIES ĻOTI DAUDZ IESPĒJU, KURAS NEVAJAG BAIDĪTIES PIEŅEMT.


KOPSAVILKUMS: 

Kā iegūtās zināšanas varēšu pielietot praksē:
	IEGŪTĀS ZINĀŠANAS IZMANTOŠU DIDAKTISKO MATERIĀLU IZVEIDĒ BALSTOTIES UN MONTESORI UN VALDORFU, LAI VEICINĀTU BĒRNU MAŅAS UN ATTĪSTĪTU ROKU MOTORIKU RAKSTĪŠANAI SKOLĀ.
EMILIO REGGIO ZINĀŠANAS SAVĀ DARBĀ REDZU, KA VARĒŠU IZMANTOT TĒMĀM UN VEICAMAJIEM PROJEKTIEM, KUROS AR BĒRNIEM IESAISTĪŠOS PADZIĻINĀTI. VEIDOŠU “MIND MAPS“, KURAS TIKS VEIDOTAS BALSTOTIES UZ BĒRNU INTERESĒM. MAZĀK IESPRINGŠU UZ BURTU UN CIPARU MĀCIBU, JO TAS JĀDARA SKOLĀS, BĒRNUDĀRZĀ BĒRNAM JĀĻAUJ BŪT BĒRNAM.


Projekta laikā apgūtās vērtīgākās metodikas:
	VAIRĀK SIMPATIZĒJA EMILIO REGGIO PEDAGOĢIJA, KURĀ SKOLOTĀJS UN BĒRNS IZJŪT INTERESI APGŪT UN IZZINĀT PASAULI KOPĀ. SKOLOTĀJS CIENA BĒRNU UN BĒRNS CIENA SKOLOTĀJU UN ŠĪ REZUTĀTĀ BAS PUSES IEGŪST ĻOTI DAUDZ. SKOLOTĀJA NEPĀRTRAUKTI PIEDĀVĀ MATERIĀLUS UN BĒRNS TOS IZMANTO DAŽĀDI KONSTRUĒJOT, LAI GALĀ NONĀKTU PIE ZINĀŠANĀM.


Kopīgais un atšķirīgais izglītības sistēmā Spānijā un Latvijā 

	SPĀNIJĀ IR MONTESORI PEDAGOĢIJA. MĀMIŅU DEKRĒTS VIEN RIT PĀRIS MĒNEŠUS, LĪDZ AR TO TUR IR ZĪDAIŅU GRUPIŅAS, KUR BĒRNI PAVADA LĪDZ 7 GADU VECUMAM. 


Brīvajā laikā gūtās zināšanas un iespaidi – kultūra, daba, sabiedrība, ēdiens utml. 

	SPĀNIJAS CILVĒKI IR ĻOTI BRĪVI, NESTEIDZĪGI, LAIPNI, VIEGLI SARUNĀJAS, POZITĪVI. VIENĪGAIS, KAS SPĀNIJĀ IR NEPATĪKAMS, KABATU ZAGĻI UN NETĪRĪBA. 
ĒDIENS GARŠĪGS, BET DĀRGS. RESTORĀNI UN BĀRI VIENS PIE OTRA, CILVĒKI TUR PAVADA ĻOTI DAUDZ LAIKA, SOCIALIZĒJĀS VIENS AR OTRU.
DABA IR IESPAIDĪGA, KALNI PAVERAS JAU PILSĒTĀ, DAUDZ PALMU UN PAPAGAIĻU, KAS RAISA SAJŪTU PAR EKSOTIKSU ZEMI. ĻOTI PATIKA BŪT TIEŠI SPĀNIJĀ, JO TĀ IR ZEME, KUR JĀAIZBRAUC UN JĀNOBAUDA VĪNS SANGRIA, KĀ ARĪ NEVAR PAIET GARĀM IESPAIDĪGAJAI BAZNĪCAI FAMILIA DE SAGRADA. 




Mobilitātes dalībnieks:   
(paraksts) 
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Foto kolāža no Spānijas
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